

深夜连线,和年轻的宣讲员们有个约定



10月17日晚9点45分,回到代表团驻地,党的二十大代表傅平均和家乡的“小喇叭”宣讲队宣讲员们进行了一次短暂、热烈的视频连线。

“小喇叭”宣讲队是一支成立于2020

年,由奉化区机关、街道(乡镇)干部,企业职工、农民等各界青年组成的理论宣讲队,平均年龄不到30岁。

虽是第一次“见面”,但并不妨碍他们打破时空和年龄的界限,在努力以“理论之思”回答共同富裕的“时代之问”的道路上,成为志同道合的“好朋友”。

“当选党的二十大代表对我来说,是光荣、责任、使命并存,我将牢记自己农民代表的身份,把奉化‘好声音’带到大会上,让全国人民了解奉化、喜欢上奉化。同时,我也要认真履职尽责,认真听会,积极发言,

为奉化代言,不辜负家乡人民的厚爱……”

在连线中,傅平均提到最多的还是“乡村振兴”和“共同富裕”。“报告中提到农业强国,为建设农业农村现代化指明了方向。会议结束后,我将在农业农村现代化建设上积极作为,比如农旅融合怎么做,智慧农业、数字农业怎么做,设施农业怎么搞……我的目标只有一个,让农业增效,农民增收,农村更加美丽富饶。”

短短几句话,传递出的“拼出来、干出来、奋斗出来”的精气神,这让在场的年轻宣讲员们也为之振奋。

宣讲员应沁坤激动地说:“我将认真学习党的二十大精神,结合自己的所见所学,讲好中国故事,传播好中国声音,号召更多青年同胞一起为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。”

在视频连线中,傅平均还提到,在参加大会的同时,他也在思考,回到奉化后如何把党的二十大精神讲给更多的党员、群众知晓。他还跟宣讲员们约定,回到奉化后,会和大家面对面、坐下来分享党的二十大精神,“也希望通过你们把党的二十大精神传达出去。”傅平均说。 记者 石承承 通讯员 汪丹艺

十八大代表俞复玲:打造共建共治共享的社会治理共同体

建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

——摘自“党的二十大报告”

“习近平总书记所作的报告,我听得热血沸腾,在笔记本上记了满满四五页!”昨日,党的十八大代表、鄞州区百丈(划船)党建综合示范区联合党委书记俞复玲说起10月16日上午的开幕会,激动之情仍溢于言表。

俞复玲说,二十大报告中提到,“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体”,这句话让她深有感触。

基层是社会治理的基础和重心。“一

个人的力量毕竟有限,众人划桨才能开大船。”社区是船,人心作桨,这个理念在俞复玲心里根深蒂固。

划船社区是一个有着40年房龄的老社区,困难人口多、外来人口多、老年人口多。俞复玲在划船社区工作了20余年,被大家亲切地称为“小巷总理”,她参与和见证了划船社区从原先的老旧社区到全国文明社区的华丽蝶变。

俞复玲说:“这是全体‘划船人’的共同努力。”如今,划船社区已有32个社会组织、18个公益项目,精准服务“一老一小”、残疾人、外来务工人员等各类群体,社区群众也自发参与其中、服务其中、享受其

中,让社区真正成了有爱的大家庭。

百丈(划船)党建综合示范区成立以后,如何提升党建联盟的战斗力,是俞复玲一直在思考的课题。她希望通过“导师帮带”制度薪火相传,打造“一个人带动一群人,一群人干出一片天”的生动局面。

俞复玲说,接下来,她将进一步发挥区域化党建联建作用,把周边党建力量联合起来、党建资源共享起来、党建阵地运作起来,打造共建共治共享的社会治理共同体,让群众有更多实实在在的获得感和幸福感。

记者 薛曹盛 实习生 李睿清 通讯员 倪馨怡 文/摄



“二十大报告·我印象最深的一句话”



(上接A02版)

新时代中国道路的每一步前行,中国大地上的每一处改变,都在深刻诠释着报告所提出的“中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答”。

“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”,翻开习近平新时代中国特色社会主义思想的厚重篇章,无不是运用马克思主义立场观点方法分析新时代中国特色社会主义思想的智慧结晶,无不彰显党的基本理论和指导思想与时俱进。

每秒钟就有一个集装箱进出港口,年货物吞吐量超12亿吨,连续13年蝉联世界第一……二十大代表、宁波舟山港集团董事长毛剑宏带来了这份成绩单。

“疫情发生两年多来,宁波舟山港深入长江经济带,串起欧亚大陆桥,在构建新发展格局中展现新作为。”毛剑宏代表说。

两年多前,在宁波舟山港调研后不久,习近平总书记根据对新形势的思考,提出“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。这一着眼全局的战略谋划,成为把握发展主动权的先手棋。

“创新才能把握时代、引领时代”。创新思维,是习近平总书记强调的重要能力之一。

正如恩格斯指出,马克思的整个世界观不是教义,而是方法。深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,一系列科学方法集永深长:

坚持战略思维,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局;

坚持辩证思维,正确处理改革发展稳定的关系,确立稳中求进工作总基调,统筹

发展和安全;

运用底线思维,“凡事从坏处着眼、向最好处努力,打有准备、有把握之仗”,坚决守住不发生重大风险的底线;

……

科学的思想,历经时间洗礼和实践检验而愈显光辉。

指引伟大复兴新航程——以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循和行动指南,不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

马克思说,一切都取决于它所处的历史环境。

“不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。”二十大报告发出新的号召。

理论的先进,是最彻底的先进;思想的主动,是最大的主动。

“正如习近平总书记在报告中强调的,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”杨宇代表说,新征程上形势越复杂,任务越艰巨,越要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指南,赢得优势、赢得主动、赢得未来。

“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路”,报告鲜明指出。

广东深圳,目前正朝着中国特色社会主义先行示范区目标,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放。

二十大代表、华大集团党委书记杜玉涛说,建设中国特色社会主义先行示范区,

必须走更高水平的自力更生自主创新之路。“我们要抓住宝贵发展机遇,继续坚持理论和实践创新,以更好的发展成绩不断彰显中国特色社会主义制度优势。”

报告强调,坚持中国特色社会主义道路。既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

“最根本的是要把我们自己的事情做好,这是坚定不移走自己的路、应对各种风险挑战的关键。”二十大代表、广西科学院广西生物科学与技术研究中心副主任王青艳说,要朝着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向,为不断开创坚持和发展中国特色社会主义新局面作出贡献。

报告强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

“报告关于中国式现代化的鲜明论断和战略部署,极大深化了全党对社会主义现代化建设规律的认识,是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新发展,为新时代全面建设社会主义现代化国家指明了方向。”黄一兵代表说。

中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。

“共同富裕是个长期过程,既要久久为功也要时不我待。”二十大代表、浙江省宁波市奉化区萧王庙街道滕头村党委书记、村委会主任傅平均说,要探索各种发展方式,打造共同富裕示范区的样板,带动更多

人富起来,“这是我们追求的目标”。

作为生态环境监测领域的代表参加党的二十大,北京市生态环境监测中心党委书记、主任刘保献倍感振奋:“我国生态文明建设取得明显成效,人与自然和谐共生理念深入人心,充分昭示了中国式现代化道路之于中华民族永续发展的深远意义。”

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。

二十大代表、广东省佛山市禅城区古灶村党委书记、村委会主任陆秀兴对此深有体会:

近年来,古灶村确立“党建作统领,经济民生作两翼”思路,将一度组织涣散、矛盾重重的“问题村”变成集体收入过亿元的全省乡村治理示范村。

“要落实新时代党的建设总要求,持之以恒推进全面从严治党,始终保持党同人民群众的血肉联系,团结带领人民群众啃下发展路上一个又一个‘硬骨头’。”陆秀兴代表说。

坚持和加强党中央集中统一领导、坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、完善党的自我革命制度规范体系……报告对新时代党的建设作出全面部署。

“全面加强党的领导,必须确保党中央权威和集中统一领导,确保党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。”二十大代表、南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川说,要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,坚决捍卫“两个确立”,忠实践行“两个维护”,让我们党永葆生机活力、走好新的赶考之路。 新华社北京10月18日电